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Kamervragen Van Kent (SP) ballastdepot Apeldoorn 

 

Aanleiding 

Het Lid Van Kent (SP) heeft op 9 augustus 2023 Kamervragen gesteld over een 
ballastdepot nabij een Apeldoornse woonwijk. Aanleiding voor de vragen zijn een 
tweetal artikelen ‘Stenen met kankerverwekkende stof gestort in woonwijk 

Apeldoorn’ & ‘Onbegrip en woede in Apeldoorn om ProRail en BAM: ‘Jullie blijken 
kankerverwekkende stof onze babykamer in te blazen’.’ 
De deadline voor de beantwoording is 30 augustus 2023.  

 
Geadviseerd besluit  
Akkoord te gaan met voorgestelde beantwoording (zie bijlage) van de 
Kamervragen.  

 

De antwoorden zijn ambtelijk afgestemd met SZW en worden parallel aan de 

minister van SZW voorgelegd. Pas na akkoord van de minister van SZW kunnen 

de antwoorden verzonden worden.  

Kernpunten 

In Apeldoorn lag door werk aan het spoor langere tijd een depot van deels 

kwartshoudende ballast in de buurt van een aantal woningen. De omwonenden 

klaagden bij ProRail over stofoverlast en maakten zich zorgen over eventuele 

blootstelling aan kankerverwekkende kwartsstof. Dagblad de Stentor plaatste 

hierover op zaterdag 5 augustus jl. een artikel met de titel “ProRail dumpt giftige 

stenen in woonwijk”. Dit bericht is in verschillende media opgepakt en was onder 

andere de opening van het NOS-journaal van 8 uur op dinsdag 8 augustus jl.  

Krachtenveld 

Voor de beantwoording van de vragen is informatie ingewonnen bij ProRail. De 

Nederlandse Arbeidsinspectie heeft meegelezen op de beantwoording van de 

Kamervragen. De gemeente Apeldoorn is benaderd voor een vraag over de 

vergunningsaanvraag van het depot. Zij geven aan te werken aan een 

feitenrelaas, maar kunnen geen duidelijkheid geven over wanneer dit wordt 

opgeleverd.  

Toelichting 

Bewoners in een woonwijk in Apeldoorn hebben in- en om hun woningen 

stofoverlast ervaren van een ballastdepot van BAM. In dit depot lag onder de 

andere kwartshoudende ballast opgeslagen. De bewoners maken zich zorgen over 
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eventuele gezondheidsschade die ze door de aanwezigheid van het depot hebben 

opgelopen.  

 

Onderzoek dat ProRail naar aanleiding van de klachten van bewoners in Apeldoorn 

liet uitvoeren lijkt uit te wijzen dat er geen acute gezondheidsrisico’s bestaan voor 

de omwonenden, maar aanvullend onderzoek moet meer duidelijkheid 

verschaffen.  

Informatie die niet openbaargemaakt kan worden 

Niet van toepassing. 

Bijlagen 

 

Volgnummer Naam Informatie 
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